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Excelenței Sale  

Cavaler Mare Cruce Iuliu Stocklosa 

Marele Prior General Magistral al României 

 

Activitatea Comanderiei Sf. Pantelimon- Ilfov a fost una susținută în anul 2023, ea 

fundamentându-se pe un plan de studiu structurat tematic. Planul se întinde pe mai mulți ani și 

vizează studiul istoriei creștinismului, morala creștină și Regula-statut a Marelui Priorat General 

Magistral al României.  

 Scopul programului nostru de studiu este în strânsă legătură cu scopul Ordinului, acela 

de a apăra religia creștină. Considerăm că un asemenea obiectiv poate fi atins numai dacă 

fiecare membru al Ordinului cunoaște foarte bine istoria și învățătura creștină. 

Până în momentul de față, am parcurs în cadrul Capitulelor Comanderiei primele teme ale 

programului nostru după cum urmează: 

 Pogorârea Duhului Sfânt - începutul Bisericii (Fr.Mihai Găiculescu) 

 Sfântul Apostol Pavel - Apostolul neamurilor (Fr. Augustin Matei) 

 Biserica martiră (sec. I-III) - persecuții, edictul lui Galeriu (Fr. Ștefan Dumitran) 

 Constantin cel Mare - Edictul de la Milan (Robert Botezatu) 

 Sinodul I și II Ecumenic – Crezul (Emilian Grigore) 

 Sinoadele III - VI Ecumenic - definitivarea dogmei (Cătălin Dăscălescu) 

 Sinodul VII Ecumenic – Icoanele (Augustin Matei) 



Pe baza acestei activități am înaintat Excelenței Voastre și două propuneri de înaintare în 

grad pe care le-am argumentat mai jos. 

De asemenea, membrii Comanderiei au participat anul trecut la o serie de întâlniri tematice 

de studiu al Evangheliei, întâlniri organizate de dr. Daniel Zikeli, episcop vicar al Bisericii 

Evanghelice C.A. 

Membrii Comanderiei, ca de fiecare dată, au participat în București la Săptămâna de 

Rugăciune pentru Unitatea Creștinilor, care are loc în fiecare an în a doua jumătate a lunii 

ianuarie.  

Totodată, membrii Comanderiei, au sprijinit activitățile Marelui Priorat General Magistral al 

României în privința organizării Capitulelor de Înnobilare organizate în București și în țară. 

 

 Obiective pentru anul 2024: 

 În anul 2024 avem ca principal obiectiv continuarea programului de studiu și dezvoltarea 

Comanderiei după rigorile deja stabilite. 

 Împreună cu frații și surorile din Comanderiile din București, ne dorim ca programul 

inițiat de noi să fie extins, în primă fază, la structurile subordonate din Capitală și, 

ulterior, la nivelul de țară. 

 Ne propunem să participăm la Capitulele altor comanderii în vederea dezvoltării 

Ordinului, vom lua parte la acțiunile de sprijin ale Bisericii și ale celorlalte structuri 

subordonate Marelui Priorat General Magistral al României. 

 Propuneri de avansare în grad la Capitulul Național Anual Administrativ din 2 martie 

2024 

Fr. Augustin-Liviu Matei- propus pentru a deveni Cavaler Ofițer și Fr. Emilian Grigore- 

propus pentru a deveni Cavaler Ofițer. Cei doi frați, membrii ai Comanderiei nr. 8- Sf. 

Pantelimon-Ilfov, au avut o activitate susținută în cadrul Capitulelor Comanderiei, 

evidențiindu-se prin lucrări foarte bine structurate și consistente în cadrul programului 

nostru de studiu, lucrări pe care le-am expus mai și sus: Sinodul I și II Ecumenic – Crezul, 



Sfântul Apostol Pavel - Apostolul neamurilor, Sinodul VII Ecumenic – Icoanele. Fr. Augustin-

Liviu Matei a adus, de exemplu, și un plus estetic studiului nostru, a transpus rapid proporții 

ale anatomiei umane prin mijlocirea stilului bizantin. Sf. Apostol Pavel a fost reprezentat 

rapid (așa cum cere tehnica de lucru) folosindu-se stilul picturii în tehnica frescei. Fratele 

Augustin a explicat elementele specifice stilului picturii bizantine, cum ar fi “exagerarea” 

anatomiei în direcția spiritualității, desenul de tușă și accentele importante. De asemenea, 

fr. Emilian a avut o prezentare exhaustivă și bine explicată referitoare la sinoadele 

ecumenice I, II și a sprijinit organizatoric toate activitățile de până acum. Lucrările pot fi 

accesate aici: https://osmthilfov.wordpress.com/ . Pentru toate acestea, pași importanți în 

dezvoltarea noastră ca apărători ai religiei creștine, îi propun pe cei doi spre înaintare în 

grad. 

 

Cu îmbrățișări, 

Comandantul Comanderiei nr. 8 Sf Pantelimon- Ilfov 

Cav. Mare Cruce Bogdan-Alexandru Apostolescu 

 

 

  

https://osmthilfov.wordpress.com/

